



СТАНОВИЩЕ

от

доц. д-р Кирил Блажев Гавазов – катедра „Обща и неорганична химия с методика на обучението по химия“, Химически факултет на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“

относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по Химия (Обща и неорганична химия) по област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.2. Химически науки обнародван в ДВ, бр. 44/10.06.2016 за нуждите на Ветеринарномедицинския факултет на Тракийски университет, гр. Стара Загора.

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат – д-р Лилко Каменов Доспатлиев, гл. ас. в Тракийски Университет (ТрУ) – гр. Стара Загора, Ветеринарномедицински Факултет (ВМФ), Катедра „Фармакология, физиология на животните и физиологична химия“, Секция „Химия“. Представеният от гл. ас. д-р Лилко Доспатлиев комплект материали е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ТрУ, и включва всички необходими документи. Кандидатът е подписал декларация за достоверност на данните, предоставени от него във връзка с участието му в конкурса.

Гл. ас. д-р Лилко Доспатлиев е роден на 07.07.1973 г. в гр. Доспат. Завършил е средно образование в Природо Математическа Гимназия „Васил Левски“ в гр. Смолян (1991 г.) и висше образование в Пловдивски университет „П.Хилендарски“ (ПУ) гр. Пловдив специалност „Химия“, ОКС – Магистър (2000 г.). През 2002 г. е завършил второ висше образование в ПУ – специалност „Икономика“ (ОКС – Магистър). В периода 2005 – 2008 г. е бил редовен докторант в Аграрен Университет (АУ) гр. Пловдив към катедра „Обща Химия“. От 2009 г. е „доктор“ по научна специалност 01.05.02 „Неорганична химия“. Темата на дисертационния му труд е „Влияние на почвените характеристики върху усвояването на макро- и микроелементи от тютюн“. В периода от 01.02.2001 – 27.09.2010 г. е работил в „Актавис“ АД гр. София (Качество и Контрол; HPLC-MS; ISP; AAS; FL; GC); „Alpine Bau GmbH – Branch Bulgaria“ гр. София (химик) и в АУ гр. Пловдив (ст. експерт – химик). На 27.09.2009 г. назначен за асистент в ТрУ - гр. Стара Загора, ВМФ, Катедра „Фармакология, физиология на животните и физиологична химия“. От 17.06.2010 г. той е главен асистент в същата катедра.

За периода 2000 – 2012 кандидатът е участвал в разнообразни обучителни семинари и курсове, сред които и петмесечен курс по английски език с откъсване от работа. Притежава *Свидетелство за ниво на владеене на английски език „Напреднали B1+“*.

Учебно-педагогическата дейност на гл. ас. д-р Лилко Доспатлиев се изразява в преподаване, съавторство на учебни пособия (3; виж по-долу) и ръководство на дипломанти (6 защитили дипломанти). Провежда/провеждал е лабораторни упражнения, семинарни занятия и практични изпити на студенти от различни специалности (Ветеринарна медицина, Екология и опазване на околната среда, Агрономство и Аграрно инженерство и Рибовъдство и аквакултури) по дисциплините „Медицинска химия“, „Химия с основи на химичната екология“, „Аналитична химия с инструментални методи“, „Обща химия“ и „Хидрохимия и качества на водата“. Получил е Мн. Добра оценка от Студентско мнение за качеството на преподаване.

Кандидатът е приложил „*Ръководство за лабораторни и семинарни упражнения по обща и неорганична химия*“, както и два линка към сайтове за електронно обучение: „*Сайт за ел. обучение по Компютърна графика и дизайн с приложение в Химията I част (CorelDRAW)*“ и „*Сайт за ел. обучение по Компютърна графика и дизайн II част (Photoshop)*“, които също могат да се разглеждат като учебни пособия. „*Ръководството*“ включва лабораторни упражнения от основните раздели на общата и неорганична химия, тестове, решени примери и задачи, позволяващи да бъдат овладени и приложени в лабораторната практика основите на химичните изчисления. То е написано в съответствие с действащите учебни програми по Обща и неорганична химия в ТрУ и прави много добро впечатление.

Гл. ас. д-р Лилко Доспатлиев е приложил 42 научни публикации (35 от които са след получаване на ОНС „доктор“), списъци на участия в научни форуми (международни и национални, обхващащи 35 единици) и на научно-изследователски проекти {1 международен, 1 национален и 9 университетски (на 5 от тях той е ръководител)}.

Шест от приложените научни статии са в списания с импакт фактор (IF). Това покрива минималните специфични изисквания към кандидатите за заемане на академична длъжност „Доцент“. Други седем публикации (с номера 7 – 12 и 21) са в списания без импакт фактор, които са получили поне по едно цитиране в списание с импакт фактор. С тях, общия брой на статиите, които могат да се разглеждат като статии с IF (съгласно *Критериите за присъждане на научни степени и заемане на академични длъжности в ТрУ*) става 13. Сумата на импакт факторите на 6-те статии на гл. ас. д-р Лилко Доспатлиев в списания с IF е 3.96, а сумата на импакт факторите на останалите 6 статии (приравнени на статии с IF) е около 18.

Кандидатът е първи автор на 17 от статиите след придобиване на ОНС „Доктор“ (в това число са 2 статии с IF и 5 статии, приравнени на статии с IF). Това е свидетелство за големия му принос в работата на авторските колективи.

Научната продукция на гл. ас. д-р Лилко Доспатлиев е намерила отзвук в поне 81 цитирания (24 от тях са в списания с IF). Общият IF на цитиращите източници е около 45. Цитирани са 20 от публикациите на кандидата. Най-цитирани са публикации 2, 3, 7 – 9 и 11 (отпечатани в периода 2010-2012 г.). Публикация 21 от 2014 г. вече е цитирана 4 пъти, включително и в списание с IF (<http://dx.doi.org/10.1016/j.measurement.2016.07.046>). Данни за това неотдавнашно цитиране не се представени в материалите.

Приносителите в представените научни разработки на гл. ас. д-р Лилко Доспатлиев могат да се класифицират на научни и научно-приложни. Сред тях се открояват тези, свързани с изясняване на състава на почви и води, оценка на ефективността на различни методи, разработване на нови аналитични подходи, намиране на закономерности и причинно-следствени връзки, особено във връзка с влошената екологична среда в някои райони, както и повишаване на качеството на обучение. Към научно-приложните приноси се отнасят и изготвените конкретни препоръки към земеделски производители, животновъди и държавни институции (МОСВ).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Лилко Доспатлиев отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за неговото прилагане и Вътрешния правилник за развитие на академичния състав на ТрУ. Кандидатът е представил достатъчен брой научни трудове, извън материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В разработките му има оригинални научни и приложни приноси, които са получили международно признание и които надвишават изискванията за академичната длъжност по конкурса. Ето защо убедено давам своята **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** и препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение за избор на гл. ас. д-р Лилко Доспатлиев на академичната длъжност „доцент“ по Химия (Обща и неорганична химия) във ВМФ на ТрУ, гр. Стара Загора.

21.09.2016 г.

Изготвил становището:
(доц. д-р Кирил Гавазов)